

DIRECTORATE OF HEALTH SERVICES, ODISHA

STATE DRUG MANAGEMENT UNIT

IN FRONT OF RAM MANDIR, CONVENT SQUARE, BHUBANESWAR-1

Tel / Fax : 0674 - 2380-749 / 750 / 549(F) e-mail - sdmuorissa@yahoo.co.in

Corrigendum No. _____

SDMU - 12/01/12

Dated _____

CLARIFICATION / AMENDMENT IN RESPONSE TO THE PRE-BID QUERIES OF THE RATE CONTRACT TENDER FOR DRUGS & MEDICAL CONSUMABLES FOR THE YEAR 2012-13

TENDER REFERENCE NOS. :

- 1) SDMU/2012-2013-DMC 005 (CAT-I)
- 2) SDMU/2012-2013-DMC 006 (CAT-II)
- 3) SDMU/2012-2013-DMC 07 (CAT-III)
- 4) SDMU/2012-2013-DMC 008 (CAT-IV)
- 5) SDMU/2012-2013-DMC 009 (CAT-V)
- 6) SDMU/2012-2013-DMC 010 (CAT-VI)

Venue: State Drug Management Unit, Bhubaneswar

Date: 2.7.2012, 11.30 AM

Sl.	Tender Ref. & Clause No.	Queries raised by the prospective bidders	Clarification /Amendment in response to the queries
1	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI) Clause 1.3	Tender document cost is to be Rs. 5,250/- for all the six categories of the tender schedule - Single tender document cost for all the six categories.	Each tender references (Category I-VI) is to be considered as a separate tender & the tender document cost for each tender reference (Category) is Rs. 5,250/-. Therefore, no change in this clause.
2	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI) Clause 3.1	EMD is to be Rs. 1,00,000/- for all the six categories of the tender schedules - Single EMD for all the six categories.	Each tender references (Category I-VI) is to be considered as a separate tender & the EMD for each tender reference (Category) is Rs. 1,00,000/-. Therefore, no change in this clause.
3	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI) Clause 5.1	EMD in the shape of Bank guarantee from any Nationalized/Scheduled Bank is also to be considered.	EMD to be furnished in the shape of Demand draft only from a Nationalized / Scheduled Bank. Therefore, no change in this clause.
4	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI) Clause 6.1	Performance Security in the shape of Bank guarantee from any Nationalized/Scheduled Bank is also to be considered.	Performance Security is to be furnished in the shape of Demand draft only from a Nationalized / Scheduled Bank. Therefore, no change in this clause.
5	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI) Clauses 7.12,8.10.1,12.1	Supply of stocks alongwith NABL report may not be possible many times and as since the manufacturers have their own in house test report. If NABL report will be provided, then no further 1.5% testing fees will be deposited by the firms.	Approved supplier has to furnish a test report either from NABL accredited testing laboratories or Govt. drug testing laboratories at the time of supply. Even though the test report from NABL is furnished, the purchaser shall carry out further testing of the supplied batches from the NABL accredited laboratories as post supply quality testing. Therefore, no change in these clauses.

Sl.	Tender Ref. & Clause No.	Queries raised by the prospective bidders	Clarification /Amendment in response to the queries
6	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI) Clause 7.13	Transportation charges for delivery at CDS, Bhubaneswar to be 2.5% instead of 3%	The supplier has to deposit 3% of the purchase order value as transportation charge, whose place of delivery is CDS, Bhubaneswar. Therefore, no change in this clause.
7	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI) Clause 2.2, 3.7, 4.6 v	Turnover for the periods 2008-09, 2009-10 & 2010-11 can be provided as 2011-12 is under process.	Annual Turnover of each year of the preceding 3 financial years (2009-10, 2010-11, 2011-12) has to be furnished in the required format T-5 duly certified by the Chartered Accountant with the registration No. & seal. Therefore, no change in this clause.
8	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI)	Since the publication is one for purchase of drugs, one company should submit one technical bid and not the same copies alongwith all the tender categories as the capacity of the company for liquid orals, tablets, capsules, injectables etc. remains same.	Though the tender advertisement is one, the tender reference nos. for all the six categories were mentioned in the advertisement. Each tender references (Category I-VI) is to be considered as a separate tender & will be evaluated separately. Hence, the bidders have to submit their bids separately with the required documents as asked for in the respective tender documents for each category.
9	SDMU/2012-2013-DMC 005 - 010 (Cat. I, II, III, IV, V & VI) Clause 11.1	Whether printing of level "Govt. of India Supply Not for Sale" can be accepted instead of "Odisha Govt. Supply Not for Sale"	Only "Odisha Govt. Supply Not for Sale" as stipulated in the tender document shall be accepted. Therefore, no change in this clause. However, there should not be any printing of MRP value in the label.
10	SDMU/2012-2013-DMC - 008 (Cat .IV) Annexure –I as per Clause 4.1 & 8.4 (Technical Specification)	Corrections in the item Sl. No.41-44 (Sl.No.41-43: Drug name Tab. Deferasirox instead of Tab. Desferrioxamine) Sl. No.44: Inj. Desferrioxamine instead of Tab. Desferrioxamine	The suggested changes are accepted. Necessary amendment has been made in the technical specification of the tender reference no. SDMU/2012-2013-DMC - 008 (Cat .IV)
11	SDMU/2012-2013-DMC - 007 (Cat .III) Annexure–I as per Clause 4.1 & 8.4 (Technical Specification)	In the List of items (Annexure I), there is a repetition of items at Sl. No. 81 & 99 (D27017 & D27038)	The repetition at Sl. No.99 is deleted. Necessary amendment has been made in the technical specification of the tender reference no. SDMU/2012-2013-DMC - 007 (Cat .III)
12	SDMU/2012-2013-DMC - 010 (Cat .VI) Annexure–I as per Clause 4.1 & 8.4 (Technical Specification)	<i>In the Technical specification (Annexure I) under drug code D38010: Anti TB Kit 2, the quantity of medicines in the kit is not mentioned.</i>	The quantities of drugs in the drug code : D38010 (Anti TB Kit2) are : INH, IP - 50 mg : 1 Tablet RMP, IP - 100 mg : 1 Tablet PZN, IP - 250 mg : 1 Tablet Necessary amendment has been made in the technical specification of the tender reference no. SDMU/2012-2013-DMC - 010 (Cat .VI)

Sl.	Tender Ref. & Clause No.	Queries raised by the prospective bidders	Clarification /Amendment in response to the queries
13	SDMU/2012-2013-DMC - 006 (Cat .II) Annexure-I as per Clause 4.1 & 8.4 (Technical Specification)	Corrections are required in the Drug Code No. D21029 ORS Sachet (WHO Formula): 4.3 gm/Sachet	The corrected specification is each 4.3 gm/sachet consists of Anhydrous Dextrose IP : 2.7 gm, Sodium Chloride IP : 0.52 gm, Sodium Citrate IP : 0.58 gm, Potassium Chloride IP : 0.3 gm Excipients Q.S. : 0.2 gm Necessary amendment has been made in the technical specification of the tender reference no. SDMU/2012-2013-DMC - 006 (Cat .II)
14	SDMU/2012-2013-DMC - 008 (Cat .IV) Annexure-I as per Clause 4.1 & 8.4 (Technical Specification)	i) Drug Code D23009 Inj. Anti Rabies Vaccine for Human use (TCV) should be for IM & ID use instead of only ID. ii) Clarification required for the number of needles & syringes.	i) No Change ii) Corrected no. of syringes & needle are: 3 (Three) 1 ml. short sterilized hypodermic insulin syringes and 1 (One) 24 G sterilized needle (IS No.10654:2002) for diluents and 5 (five) 26 G hypodermic needles for ID vaccination. Necessary amendment has been made in the technical specification of the tender reference no. SDMU/2012-2013-DMC - 008 (Cat .IV)
15	SDMU/2012-2013-DMC - 009 (Cat .V) Annexure-I as per Clause 4.1 & 8.4 (Technical Specification)	Separate drug code should be there for item Code D22009 Inj. Human Premixed Insulin (50/50, 30/70) as they are two different products.	The suggested changes are accepted. Separate drug codes are made for the Inj. Human Premixed Insulin (50/50) and Inj. Human Premixed Insulin (30/70) as two separate items. Necessary amendment has been made in the technical specification of the tender reference no. SDMU/2012-2013-DMC -009 (Cat .V)
16	SDMU/2012-2013-DMC - 009 (Cat .V) Annexure-I as per Clause 4.1 & 8.4 (Technical Specification)	Item Drug code D 31020 Tab. Sodium Dichloro Isocyanurate Dihydroxide: Strength should be 17.5 mg/Tab instead of 3.5 mg/Tab.	Strength is 3.5 mg/Tab as indicated in the technical specification. Hence no change in the technical specification.

The other Tender terms & conditions of all bids remains unaltered.

Sd/-

Director of Health Services [O]

Memo No. 9203 Dated 6/7/12

Copy forwarded to the System Analyst, Health & F.W. Department, Government of Odisha, Bhubaneswar for information and necessary action.

He is requested to publish the clarification / amendments in Government website immediately along with the revised Tender documents. The soft copy of clarification / amendments and revised Tender documents are enclosed herewith for needful.

for Jt. Director of Health Services [SDMU]

Copy to all Notice Boards.